



Día de gloria para nuestro Ejército.--En avance triunfal escala posiciones importantísimas, aniquilando al enemigo que pierde miles de hombres y gran cantidad de material

Comunicado oficial

Espantosa derrota enemiga

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 18 de febrero de 1938. II Año Triunfal

Nuestras tropas que en el día de ayer cruzaron el río Alfambra, y en brillante combate ocuparon a ambos lados de la carretera de Villalba a Corbalán, todas las alturas, desde la cota 1.018 a la 1.081, han continuado hoy su avance, venciendo la tenaz resistencia que en todo momento ha opuesto el enemigo, consiguiendo una gran victoria, y ocupando el Vértice Tocón, alturas de El Campillo, Vértice de El Chopo, alto de La Torená cotas 128 y 128', todo el macizo de Sierra Gorda, cotas 1.061, 1.047 y 1.015.

El ímpetu de nuestras valerosas fuerzas ha sido magnífico, y muy grande el quebranto que han causado al enemigo, que en uno solo de los sectores ha dejado detrás de la línea que hemos alcanzado, más de mil cadáveres, 875 prisioneros, gran cantidad de armamento, municiones y diverso material.

Una de las brigadas enemigas que oponía extremada resistencia, ha sido completamente destruída.

Es digno de mención el apoyo que nuestra aviación ha dado a nuestras tropas durante la batalla.

En el sector de La Serena el enemigo, durante la noche pasada, intentó tres ataques sobre la Sierra de Argallén, y en el Puerto de Zalamea, siendo deshechos desde su iniciación; y en el día de hoy han ocupado nuestras tropas una importante posición en la loma del Cortijo de La Osa.

Salamanca, 18 de febrero de 1938 -- De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

No hay obstáculos para los soldados de Franco

Los rojos dejaron en el campo más de mil muertos.--A las seis de la tarde se habían hecho 875 prisioneros. Se les ha cortado la carretera de Teruel a Corbalán.--La 77 División roja internacional destruída

¡Lástima grande que esta jornada de guerra no haya sido presenciada por alguno de los señores que habitan y enredan en esa cuestión de la No Intervención! Lástima porque así esos que dicen la gran ayuda que nos están prestando algunos países, les podía haber ofrecido la prueba más terminante de cómo esa ayuda de que hablan no es precisamente de nuestro lado.

Porque hoy, españoles que me escucháis, se ha librado una batalla encarnizada en el frente de Teruel y no ciertamente porque los rojos se hayan decidido a combatir valientemente desde el principio, sino por todo lo contrario, pues guardaron la brava acometida de nuestros soldados lanzados con ardor de hombres valerosos a la toma de las posiciones enemigas, y a pecho descubierto y abriendo brecha con el fuego de ametralladoras más tremendo de toda la campaña. ¡Cuántas armas automáticas rusas, francesas, mejicanas, norteamericanas, checas, había hoy en el frente de combate? De labios de un experto he oído que más de 800 en un campo de batalla tan corto y una densidad aproximada de 50 metros por campo de batimiento de ametralladora.

Calcéiese el esfuerzo heroico de nuestros bravos muchachos para traspasar la cortina de fuego de las ametralladoras que los países no intervencionistas han puesto profusamente en manos de los marxistas, que hoy como ayer, tampoco eran españoles, en su gran mayoría, sino extranjeros. Nuestras columnas eran íntegramente de soldados de España y con armas de España. Por eso han vencido.

LA GLORIOSA INFANTERIA. -- LAS MEJORES TROPAS DEL MUNDO

Fué durísima la mañana. Pero no asustados. Nuestros jefes son avaros de la sangre de nuestros muchachos hasta tal punto que puede decirse que desde la iniciación del combate el día ha sido para nosotros de escasa contribución de sangre.

Pocos días como hoy ha hecho la gloriosa infantería honor a este calificativo. Ayer pasaron el Alfambra todas nuestras columnas, ejecutando esta operación de guerra, verdaderamente maravillosa, que es la más difícil que puede presentarse con un denuedo y una precisión táctica azombrosa, poniéndose al otro lado del río y una tras otra escalando las alturas en forma verdaderamente inenarrable. ¡Las mejores tropas del mundo, españoles! ¡Las mejores!

NO HAY OBSTACULOS PARA NUESTRAS TROPAS

La jornada ha evidenciado que para los soldados de Franco no hay obstáculos posibles y cuando dicen adelante adelante van, porque lo único que podría detenerlos es la idea de la muerte y esa la desprecian siempre. Y hoy esos muchachos, los mejores del mundo, repito han vencido esa tremenda cortina de fuego tomando sus formidables posiciones enemigas porque no hay poder humano que detenga nuestro ímpetu y corte nuestro valor.

La emoción me impide callar la topografía del triunfo. A las cinco y veinte, todas las que el enemigo creía inexpugnables, pasaron a nuestro poder. Y al final de la jornada el Alfambra quedó de cinco a ocho kilómetros a nuestra espalda y las cumbres más enhiestas, todas conquistadas por nuestros soldados.

AVIACION Y MORTEROS

Tan rotundo fué el éxito que a media tarde los rojos no pudieron aguantar más y huyeron con precipitación, dejando no pocas de sus armas automáticas que acumularon en cantidad quizá nunca vista en ninguna batalla del mundo. La infantería ha tenido como formidables cooperadores del éxito la aviación que constantemente batió la línea enemiga estableciendo sus formidables «calentadores» que hicieron imposible el sostenimiento de las líneas enemigas, singularmente en Sierra Gorda y el fuego de nuestros morteros, esos pequeños cañones que tan formidablemente manejan nuestros soldados y que en días como el de hoy con su fuego próximo pudo neutralizar a las ametralladoras.

LO CONQUISTADO

Total del día: que todas nuestras columnas han adelantado hacia el Este dejando a sus espaldas el río Alfambra; que hemos conquistado los altos de la Torená, la Venta del Pobo, el Chopo y la totalidad de Sierra Gorda.

Hemos cortado la carretera de Teruel a Corbalán de cuyo pueblo estábamos a media tarde a unos dos kilómetros y a unos cuantos kms. de retaguardia está ya el pueblo de Tortajada; que la 77 División roja internacional ha quedado destruída completamente en sus Brigadas 215, 216 y 217; que pasan de un millar los cadáveres rojos que hemos dejado a nuestras espaldas y que a las seis de la tarde los prisioneros que llevábamos hechos eran más de 875, es decir que ha habido al final el clásico chaquetón de los días de derrota completa de los rojos.

RESUMEN

¡Día triunfal! El esfuerzo de nuestros soldados ha tenido su premio. Esta nueva victoria ante un enemigo que ha echado el resto es de un efecto moral que en vano intentarían negar los dirigentes rojos. Todas las fortificaciones y toda clase de elementos de combate poderosísimos que habían concentrado han quedado hechos trizas.

¿Qué disculpa podrán dar para levantar el ánimo de sus derrotadas y justamente desalentadas huestes? ¿Será posible que aún continúen con el empeño de seguir enviando a la muerte a esos desdichados? ¿No les basta con el montón de cadáveres que se hacían en los campos de Aragón, sin obtener una sola ventaja y siempre derrotas?

Que venga Prieto a ver este horrible espectáculo del día de hoy. Y si todavía conserva el ánimo para seguir haciendo resistir a todo trance, forzoso será proclamarle el mayor monstruo que ha conocido la humanidad.

EL TEBIB ARRUMI.

des secundarias, todos los cuales constituyen la MINORIA SELECTA de nuestra Patria, a la que sin reserva alguna hemos de obedecer, seguros de que nos ha de conducir, y definitivamente a la victoria total y consolidación de la paz permanente dentro de la que se realizará el gran milagro de la reconstrucción y engrandecimiento de España y por consiguiente el de la satisfacción y felicidad de los españoles.

Las Asambleas inorgánicas, donde las energías se dispersaban en discusiones ociosas o perniciosas, quedan relegadas a los anales de la historia de los tiempos nefastos en que los pueblos vivían de la ficción y el engaño y si siempre está demostrado ha impedido el criterio de los menos, con el ridículo equívoco de creer que mandaban los más, demos las máximas facilidades dejando el paso franco a los menos, verdaderamente seleccionados entre los más honrados y cañonados entre los más honrados y cañonados, desde organismos efímeros, llevarán la nave del Estado Español a puerto seguro, con la garantía, de que en vez de ser el pueblo para los gobernantes, se habrá logrado sean los gobernantes para el pueblo, que es lo que realmente interesa.

LEVANTINO.

Burgos, febrero de 1938. -- II Año Triunfal.

Si las células epiteliales no se nutren, el cutis pierde vitalidad y envejece. Evite este desastre a su belleza con

'Hesperin'

La crema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.--Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

EN EL SECTOR DE TERUEL Ayer fué día de gloria para nuestro glorioso Ejército

Doce noche.--A las cinco y media de la tarde, sujeta entre las breñas de la cumbre, en medio del infierno de metralla, de humo y de sangre, ha quedado clavada en la cima más alta del macizo imponente de Sierra Gorda la bandera de España. Iba ya vencido el día y la tarde se vestía de triunfo, Pasaban y repasan escuadrillas de aviones nacionales, salpicando el cielo de manchas blancas y negras. Cruzan las tierres con el estallido simultáneo de cien granadas. Y entre el humo de la pólvora seguía el avance maravilloso, triunfal, el avance de las brigadas internacionales, manadas de hombres hechos ovillos por el terror que se dejaban caer por las laderas rasgando sus carnes con los filos de los guijarros. Era todo un ejército destruído por un alud imponente de valor y de coraje. Venía el día, y todavía seguía el avance. Entre dos luces han caído todas las posiciones de Sierra Gorda en manos de nuestros soldados. Es nuestra la carretera de Corbalán. Y muy cerca, difuminada entre el humo de toneladas de metralla, se alza rasgada las entrañas de tierra y de cemento por las explosiones de nuestras granadas, la posición que se llamó inexpugnable. Ahí, al alcance de las manos de los soldados de España, los reductos milicianos de Teruel, ¡cogidos por la espalda! Mansueto, y Santa Bárbara crepitan en su agonía cuando ya va muriendo este día triunfal.

No he de entretenerme en describir la marcha de la operación. Otros lo habrán hecho ya. Pero es que, además, no hay pintura capaz en el correr apresurado de una impresión del día, de recoger toda la grandeza de unos hombres que han cubierto todos los objetivos de modo maravilloso, frente a miles y miles de veteranos internacionales, protegidos por el cantar de cientos de ametralladoras y sepultados en toneladas de cemento. Los soldados de Franco han marchado a la victoria, sin darle importancia con el grito de España en los labios se han ceñido el cielo a la cintura y han trepado monte arriba hasta el fin. Querían ganar la muerte como un reino difícil y, vencida, se les ha entregado la gloria.

Coge en tus manos un mapa, lector: El Tocón, todos los altos de la Torená, la cumbre imponente de El Chopo, cotas y más cotas la carretera de Villalba y de Cuevas Labradas a Corbalán, la carretera de Corbalán a Teruel y el macizo de Sierra Gorda--todo el macizo de Sierra Gorda--y las alturas que corren hacia el Sur y las posiciones que asomaban, por la mañana las bocas jactanciosas de cien ametralladoras en las cercanías de Valdecebro... Todo, todo eso, es de España. Y ahora observa la maniobra genial en su conjunto. Y después piensa y espera para mañana. Que a los soldados de Franco, sin sacudir aún el polvo y la sangre de la gran victoria, ¡todo se les dará por añadidura!

Van llegando los prisioneros. En bandadas, con un gesto de cansancio y de renunciamiento en las caras sudorosas. Muchos no saben de España ni conocen el por qué de nuestra tragedia y de nuestra gloria. Vinieron de tierras lejanas a poner su pericia de veteranos de otras guerras al servicio del crimen. Les contrataron para que clavaran el plomo de sus fusiles en las carnes de mocos de España.

Porque la inmensa mayoría de las fuerzas que han mordido hoy el polvo de la derrota, son extranjeras. No estaban aquí por azar. Se habían concentrado en las alturas del Nordeste de Teruel, para el golpe definitivo, ayer cuarenta mil. Lo mejor, lo escogido del Ejército marxista. Quería Prieto vengar su desastre del Alfambra, y se decidió a la gran prueba. Sus cuarenta mil hombres escogidos fueron volcados sobre las laderas pizarras del sector de Sierra Gorda. Iba a comenzar su gran ofensiva.

La del triunfo o la muerte. Y fueron llegando de noche los internacionales sobre los campos que se vestían todavía de nieve. La ofensiva de los cuarenta mil ha muerto antes de nacer. Nuestras fuerzas cabalgando sobre el Alfambra, le han ganado la mano a la victoria. El ataque rojo no ha estallado porque el nuestro lo ha deshecho. Con sus internacionales, con sus cifras exorbitantes de armas automáticas con sus Estados Mayores que pasaron el mar para llegar hasta nosotros y no conocen a Prieto ni oyeron más hablar de Cervantes.

Este es un dato vital para valorar la gran victoria. Y para deducir de ella las consecuencias definitivas que no opondrían vencidos sobre el papel, si los vencidos los que huyen en bandadas por los montes pelados o han encontrado para su cadáver un fétido de estrellas, fueran milicianos engañados de Levante que levantan el puño y gritan palabras de odio, pero que acaso, allá en un rincón, muy hondo del pecho, guardan todavía un calor de emoción para el nombre y la sangre de España.

Son más de mil los prisioneros y muy cerca del doble los cuerpos rotos que quedaron para siempre a nuestra retaguardia desbordados por el marchar sin reposo de los hombres de Franco. Delante de nosotros cayeron más, muchos más.

Y hay una división, entre otras, que aquí selló su pacto con la muerte. Es internacional. Norteamericana en gran parte. Lleva este nombre auténticamente español: Washington-Lincoln.

Dicen que la compañía cuatro regimientos de mil hombres cada uno, y que la mandaba un general que tomó parte en la guerra europea. Su nombre no lo sé. Acaso no lo sabemos nunca. Pero a ese general que tenía un Estado Mayor propio, le alcanzó esta mañana un casco de metralla y por dos boquetes del pecho se le empezó a marchar la vida. Gravemente herido fué retirado hacia Levante. Su nombre verdadero no se sabrá nunca. Pero él, cuando ordenaba sus fuerzas para que sembrasen el luto y la muerte en los hogares de España, se hacía llamar Douglas.

Otro batallón--de hacer caso a los informes que llegaron--lo diezmó esta mañana una pasada de nuestros aviones cuando corría a reforzar las posiciones rojas que ya se tambaleaban. Había en él muchos canadienses. Y tenía un nombre también auténticamente español. Este: Mackensie-Papineau.

Era hacia el mediodía. Venía en la camilla sin fuerzas. Era un miliciano español. Sus papeles dijeron después que se llamó en vida Julio Porset y que fue hortelano allá en Sagunto. Quedó sobre el campo herido y le recogieron nuestras fuerzas. Cerca del puesto sanitario comenzó a faltarle la vida. Y como un hilo de voz por el que se escapaba la vida, repetía: «Me mueren, madre mía, me mueren!» Y luego, incorporándose, quiso gritar: «Prieto, ¡maldito seas! No pudo acabar. Se le hizo sangre la boca, y se le marchó la vida ya en tierra de España.

Si, es un incidente de la guerra. No tiene, diréis, importancia. Pero yo veo en ese grito airado, que ha tronchado la muerte, la angustia y la rabia de una parte de España que Prieto manda a la muerte y condena a la indignidad. Y creedme: el grito de muerte que lanzó entre sangre, el pobre campesino de Sagunto, será muy pronto el grito de resurrección de toda la España esclavizada.

AGUILAR.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUÍA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.

El Generalísimo, FRANCO.

¿Democracia o selección?

Varios lustros ha tenido una fuerza arrolladora y de imposición en la gobernanación de los Estados, la concepción equivocada de una mercancía adulterada y pernicioso, conocida con el nombre de Democracia.

Democracia se ha dado en decir, es la gobernanación del pueblo por el pueblo.

Sin necesidad de hondos estudios ni detenidas meditaciones, no la realidad patente de su fracaso en la actualidad, sino la falsedad en su aplicación y las consecuencias funestas en los tiempos de su máximo apogeo, pusieron de relieve, con una demostración axiomática, que la democracia, en el sentido literal con que han querido interpretarla, y en su aplicación práctica, no ha sido más que el espejismo con que se cazaba a los incautos, el pedestal para encumbrarse los «vivos» y el azote con que se esclavizaba al pueblo, a pesar de su categoría máxima de Soberano.

Nada extraño es, que el pobre pueblo, una vez coronado con la ficción de la soberanía, como todos los soberanos tuviese sus aduladores.

Los que hemos vivido la vida real, en continuo y permanente contacto con lo que se ha dado en denominar pueblo, hemos podido comprobar la realidad de la ficción de la Democracia.

Unas veces, los que en su ilusión se consideraban parte del todo soberano, parecían exteriorizaban la satisfacción íntima de elegir sus representantes... de constituir gobiernos... de promulgar leyes...

Otras con sus protestas airadas e inconscientes, llegaban en su tontería a soñar que derribaban lo que antes habían erigido y levantado...

Era para muchos, la «soberanía» en acción.

Pero nunca se vislumbró un destello de luz, abriendo los ojos a la realidad de la farsa.

No se daban cuenta, que los representantes que ellos pensaban que elegían libremente, habían sido impuestos por una reducida camarilla, aunque ello fuera precedido por una antevención.

Era una realidad, y cerraban los ojos para no verla, que en todo momento y en todas las latitudes, se imponían las MINORIAS SELECTAS.

En la política, 50.000 electores, elevaban a una categoría superior a 4 millones, (generalmente sin conocerles) ya, por media docena de dirigentes.

En las grandes, como en las pequeñas Asambleas, era el criterio de uno o dos hombres generalmente el que se imponía.

juntas y congresos, rara vez no tenían redactados los acuerdos o conclusiones, antes de iniciarse la reunión o celebrarse la sesión de apertura.

Si en alguna junta, asamblea o congreso, se vislumbraba alguna dificultad para que imperase lo que los dirigentes pretendían, se ponían estos de acuerdo de antemano, y distribuidos convenientemente entre los reunidos, con su autoridad y cultural superior, conseguían se acordase lo que antes de la reunión, podría considerarse ya un acuerdo en firme.

Esta realidad que nadie puede negar, aplicada a todos los pueblos, demuestra de una manera incontrovertible, que la Democracia es una farsa y que ayer, hoy y mañana, imperan las MINORIAS SELECTAS.

Al hablar de MINORIAS SELECTAS precisa aclarar este concepto.

Existen minorías selectas en el aspecto del bien y en el aspecto del mal.

Cuando una minoría selecta por su superioridad intelectual, está descañonada espiritualmente y no la informan en su actividad nobles impulsos morales, esta se impone y conduce a las mesnadas que la siguen al más catastrófico de los desastres, con su secuela de desesperación, hambre y exterminio.

Cuando por el contrario, a una minoría selecta la impulsan elevados sentimientos morales y sus deseos y actuaciones están impregnados de verdadero amor y noble desinterés con miras al bien común, (aun dentro de las penas y sufrimientos inherentes a la naturaleza humana) esta conduce a las huestes que la siguen, a la alegría, que es sinónimo de satisfacción, a la prosperidad y grandeza, púrico de felicidad y de ventura.

Si queda demostrado que la Democracia no solamente es una farsa, sino que además vemos prácticamente que no pasa de la categoría de quimera, hemos de convenir lógicamente, que hay que dejar paso franco a las minorías selectas, que por su honradez, capacidad y laboriosidad, togiendo el poder de la mano al pueblo (cíclicamente), le conducen por camino seguro, para proporcionarle lo que con el alma, con ansias vehementes desea, y que por su exclusivo esfuerzo e iniciativa, jamás podría conseguir.

Nuestra España, la única digna de tal nombre, es espejo en el que está reflejada esta tajante realidad.

Por encima de todo, la autoridad del CAUDILLO, del cual emana la del Gobierno Nacional y demás autoridades

Las organizaciones sindicales, en sus

DÍA DE GLORIA

Otra gran victoria es el magnífico resumen del día de ayer, en el que se ha dominado la dura resistencia del enemigo a lo largo de una batalla en que ha habido que vencer una cordina de fuego provocada por la abundancia de ametralladoras contrarias, que puede calcularse que estaban colocadas a una distancia entre sí no mayor de cincuenta metros. La eficacia de nuestra artillería y de nuestra aviación y el empuje incontestable de nuestros infantes, ha hecho posible esta nueva gran victoria, que coloca en nuestras manos el vértice Tocón, Chopo, Alto de la Torená, absolutamente toda la Sierra Gorda (posición llana), la Venta del Pobo y toda la zona de Corbalán y el ferrocarril de Ojos Negros. Hemos quedado dueños de esta carretera hasta dos kilómetros de Corbalán y otros dos del pueblo de Valdecebro. Se han hecho 700 prisioneros y más de 1000 muertos. Se tiene la seguridad de haber materialmente deshecho la división sexta.

El despertar del alma heroica de España

En el artículo de fondo de «L'Action Française» del día 17 del corriente, el ilustre periodista francés León Daudet, hace grandes elogios de la obra del general Duval, que acaba de publicarse en París con el título de «Les leçons de la guerra d'Espagne», recomendando la lectura de dicho libro, al que precede un interesante prólogo del general Weygand. Sobre «la guerra de liberación que es la de la civilización contra la barbarie», escribe León Daudet: «Esta guerra ha hecho la luz sobre un gran soldado, el general Franco, grande por la voluntad, la altura de miras, el valor técnico y el arte de escoger sus colaboradores.» También subraya el director del órgano monárquico francés, entre otras revelaciones de nuestra Cruzada «el despertar del alma heroica de España que no ha terminado aún de asombrar al mundo, el sentido místico de la lucha, con grandes proezas como la del Alcázar y las atrocidades de los enemigos de Dios y de la civilización.» Del primer capítulo de la obra del general Duval, que ensalza la gloriosa figura del mártir, Calvo Sotelo, reproduce Daudet, la parte que se refiere al asesinato del gran estadista con la complicidad del Gobierno del Frente Popular dando prueba de ello el que sus asesinos, el teniente Moreno y el capitán Condé pudieran impunemente pasearse por Madrid, después de haber cometido tan monstruosos crímenes. Resumiendo la parte técnica militar de la obra recoge el periodista «el carácter de las operaciones que dirige Franco de un modo seguro y metódico hacia la victoria final.»

DECRETOS Y ORDENES

El «Boletín Oficial del Estado» de hoy publica los siguientes: VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO Decreto organizando el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes. MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES Decreto organizando los Servicios del Ministerio de Asuntos Exteriores. Otro nombrado a don Luciano López Ferrer, Embajador de España. Sub-Agente Encargado del Consulado General en Gibraltar. Otro ídem a don Luis Martínez de Irujo y Caro. Ministro Plenipotenciario de Segunda clase, Sub-Agente Encargado del Consulado General en Londres. Otro ídem a don Ignacio de Muguero y Muñoz de Baena, Secretario de Embajada de Primera clase, Sub-Agente Encargado del Consulado en Liverpool. Otro ídem a don Eduardo Dañs y Navarro, Secretario de Embajada de Primera clase, Sub-Agente Encargado del Consulado en Cardiff. Otro ídem a don Vicente González Arnao y Amar de la Torre, Jefe del Servicio Nacional de Asuntos Administrativos. Otro ídem a don José de Landeche y Alendosalazar, Jefe del Servicio Nacional de Política y Tratados.

MINISTERIO DE JUSTICIA Decreto estableciendo la fórmula de juramento previo a la posesión de jueces magistrados, etc. Orden nombrando Fiscal de la Audiencia Provincial de Santa Cruz de Tenerife a don Tomás Alfredo Muñoz Serrano del Castillo.

MINISTERIO DE HACIENDA Decreto nombrando a don José Díaz Cordeiro, jefe del Servicio Nacional de Aduanas. Otro ídem a don Aquilino Luis Barrios, jefe del Servicio Nacional del Tesoro. Orden disponiendo que el jefe del Servicio Nacional de Intervención, se encargue, hasta nueva orden, del despacho de los Servicios Nacionales de Presupuestos y Seguros. Otra ídem que el jefe del Servicio Nacional de Banca, Moneda y Cambio se encargue, hasta nueva orden, del despacho del Servicio Nacional de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas. Otra ídem que el jefe del Servicio Nacional de lo Contencioso del Estado se encargue, hasta nueva orden, del despacho de la parte de Clases Pasivas del Servicio Nacional de Deuda y Clases Pasivas.

Otra ídem que el jefe del Servicio Nacional del Tesoro se encargue, hasta nueva orden, del despacho de la parte de Deuda correspondiente al Servicio Nacional de Deuda y Clases Pasivas. Otra ídem que el jefe del Servicio Nacional de Rentas Públicas se encargue, hasta nueva orden, del despacho del Servicio Nacional de Propiedades y Contribución Territorial.

MINISTERIO DEL INTERIOR Orden verificando el prorrateo en el expediente de pensión a favor de la viuda y huérfana del Secretario municipal don Juan Lorenzo Rodríguez.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO Orden disponiendo pasen a servir los destinos que se indican los Jefes y Oficiales de la Guardia Civil que se mencionan. Otra nombrando Agentes Auxiliares Interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia a don Enrique Muro Ruso y otros.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos AGUARON Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BUROS

Auxilio Social

Mañana sábado día 19, día de Cuestación Emblema, el escudo de Asturias ¡Ayuda a AUXILIO SOCIAL en su magna obra! ¡Prepara tus TREINTA céntimos! ¡Ayúdanos a llevar el pan y la alegría a los hogares pobres! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Estampas de la España Imperial

El Ciprés de Silos

Claustro inolvidable, recinto de oro y azul, oro viejo en las piedras al sol de la tarde y azul perfecto del cielo. Sobre él la grave geometría del ciprés, soñador y humano, «la cabeza en el cielo, en la tierra los pies». Trpmentado en piedra de los capiteles, pesadillas exóticas y tropicales, milenaria angustia de los animales mitológicos retorcidos, flexibles como de carne; misticismo impresionante de esas figuras todo espíritu en que aquellos artistas primitivos lograban desasir su arte de la materia, «ficardía morisca y sensual del artesano». Y en medio del viejo surtidor con un agua que dice oraciones de siglos, agua que si la beberamos sentiríamos aún más fuerte el miedo y el deseo que ya nos invaden de quedarnos para siempre entre aquellas piedras de maravilloso color, cerca de aquel ciprés solitario, anhelante y atormentado que tiende con fuerza a la altura y cuyas raíces se agarran con angustia a la tierra; dando con punta de fuego perdida en el azul luminoso, que loco de amor y de inminente quisiere lanzarse hasta el corazón de Dios... y sin embargo hay algo que le retiene aun, que le sujeta a la tierra, que no le deja llegar: aspiración magnífica, espíritu que de puntillas, ja cabeza erguida, cerrados los ojos, quisiera volar en pos de sus ansias, aunque sus pies de carne le sujetan al suelo, como a esos apostatas casi inmaternales de los románticos capiteles del claustro.

En este atormentador deseo insatisfecho, vive el ciprés una inquietud de siglos. No me produce serenidad ni paz su colosal figura solitaria y estática: me conmovió su inquietud vibrante de pájaros que en la tarde volaban alocados con vértigos de luz y espacio que entrañan y salían de su interior blando y misterioso, con virtiendole en un órgano, magnífico de sonoridades, en refugio de amor, en hogar musical, corazón que late alando de trinos y arpeggios.

Turista frívolo que, después del anochecer profanaste con la luz de tu linterna al ciprés, simulando un amanecer prematuro para engañar a sus moradores, que salieron revoloteando a la mentida mañana ¡no vuelvas a hacer lo, porque el órgano magnífico sonaría también mentirosamente destruyendo la paz sagrada de la noche y del claustro. Déjale soñar en silencio juntas sus ramas como si nada guardaran en su blando reconocimiento. Contempla sin ser visto como sale la luna, enamorada de siglos del místico ciprés, enamorada de plenilunio tiende con sus besos azules su capucha de monje le acaricia con su luz, y pálida de amor le habla en lenguaje imposible y lejano palabras terribles de pasión, de fiebre y de celos. Pero el ciprés sigue inmutable, con el ansia puesta mas allá, mas arriba, indiferente, mudo, estático, con su humilde soberbia despreciativa.

A veces un viento sutil y largo, que viene de la meseta heroica, le agita con sonos guerreros de paladines y cruzados, y él sigue inmutable con su ansia eterna y su lucha de siglos. Otras veces el huracán de la tentación que viene de las ciudades viciosas y friyolas, le cuenta al oído galantes historias y le sugiere sensuales pensamientos y él vibra y se estremece, y de sus ramas se escapan en vuelo alocado pájaros con los picos unidos y amorosos gorieos sobre un fuego de ocaso... pero vencida la tentación, vuelve a su inmutable serenidad aparente y a su drama interior. Alguien que te comprendió te cantó con versos maravillosos que muchas tardes ante paganos y nuevos visitantes dicen ante ti con emoción idéntica. El claustro y la tarde se recogen para escucharle y se hacen eco de su voz: las manos delgadas, tendidas hacia tus ramas en anhelo exacto que el tuyo; inteligente el perfil, la calva morena de sol encuadrada por la negra capucha, los claros ojos inquietos tras las modernas gafas sobre el hábito, encima del corazón, el oro de una estrella de alfiler, igual que aquellos Fray Luis, Fray Juan o Fray Domingo, que miniaban maravillosos códices sobre fuertes pieles de carnero, que escribían versos con tintas de inefables colores; igual que aquellos monjes guerreros, inquietos y andariegos, caballeros en mulas o corceles, que espada al cinto y la espuela calzada, hace casi mil años, «rompieron el frente» de las Navas de Tolosa, y dieron su absolución a don Pedro, don Ximén o don Rodrigo en trance de morir. Ciprés de Silos, fuerte, rectilíneo, sensible, humano, símbolo de la Catolicidad y de los valores inmortales de nuestra raza; ahí sigues eruido, quieto, y en pie, vencedor de todos los vientos, desafiador de tempestades, y siempre en guardia contra los errores, contra las flaquezas, con tra las miserias, cara a los luceros, velando serenamente hasta el definitivo amanecer!

La Vizcondesa de Cavan. Burgos febrero de 1936.—Segundo año triunfal.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD», PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COLAS El Generalísimo, FRANCO.

† Todas las misas que se celebran el día 21 desde las ocho a las diez en el altar del Santo Cristo de Burgos, que se venera en la parroquia de San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso de EL SEÑOR D. Miguel Celaya Román que falleció el 21 de febrero de 1913 (Q. E. P. D.) Su esposa, doña Juana Oyarzun y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos 19 de febrero de 1936

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES El general Jordana recibió hoy las visitas de los diplomáticos don Alejandro Padilla, de la categoría de embajador y los ministros plenipotenciarios señores González Arnao, Amoedo e Igual. También le cumplimentaron el ministro de Organización y Acción Sindical, don Nicolás Franco, el comandante de los servicios de Ferrocarriles señor Rivero, y el inspector general de la Guardia civil, don Luis Fernández Pérez. El general Jordana despachó con el subsecretario de la Vicepresidencia señor Genovés, con el jefe del Gabinete diplomático señor Oliván y con el jefe de los servicios de Política, señor Landacho. A mediodía acudió a la Casa del Cordón el agente del Gobierno inglés, celebrando una extensa conferencia con el general Jordana.

DEFENSA El subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, estuvo esta mañana en su despacho oficial trabajando y recibió a los jefes de servicio de su departamento. A mediodía recibió las visitas del representante oficioso del Uruguay, coronel señor Ribas, a los comandantes generales de Artillería e Ingenieros y a doña María Gorostiza.

AGRICULTURA El señor Fernández Cuesta, pasó el día en su despacho oficial, estudiando diversos asuntos de su ministerio y conferenció con los jefes de servicio de su departamento. El subsecretario de este departamento acudió esta mañana a su despacho después de algunos días que ha tenido interrumpido su trabajo a causa de una indisposición.

HACIENDA El señor Amado acudió esta mañana, como de costumbre, a su despacho oficial, dedicándose al estudio de fórmulas presupuestarias. A mediodía recibió al diplomático señor Amoedo.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL El señor González Bueno despachó hoy con los jefes de su departamento. Recibió varias visitas, entre ellas la del presidente de la Confederación Española de Sindicatos Obreros (C. E. S. O.) con una representación del Comité Nacional, quienes le reiteraron la adhesión del Comité nacional y de la organización que representan, poniéndose incondicionalmente a sus órdenes por considerar que ello representa ponerse a las órdenes de España. El señor ministro estuvo muy deferente con sus visitantes, teniendo frases de aliento para la C. E. S. O. prometiendo que apoyará esta organización y sus hombres para que colaboren en la estructuración nacional sindicalista de nuestra Patria.

OBRAS PUBLICAS El ministro de Obras públicas don Alfonso Peña despachó esta mañana con los jefes de su departamento y celebró una larga entrevista con el jefe de Servicios de Ferrocarriles.

JUSTICIA

Vitoria 18 (6 t).—El ministro de Justicia no asistió esta mañana a su despacho por encontrarse indispueto, habiéndolo hecho por la tarde. Por el subsecretario ha sido presentado a los periodistas el delegado de Asuntos Religiosos, señor Puigdollers.

EDUCACION

Vitoria 18 (6 t).—El ministro de Educación Nacional ha salido esta tarde con dirección a San Sebastián, para asistir mañana a la sesión del Instituto de España y a la toma de posesión del nuevo académico de la Española, don Manuel Machado.

NOTICIAS DE VITORIA

EN HONOR DEL GENERAL OIL YUSTE

Vitoria 18 (6 t).—La Diputación de Alava ha tomado el acuerdo, que ha sido muy bien recibido por la opinión pública, de conceder al ilustre general don Germán Gil Yuste, el título de hijo adoptivo de Alava. El pundonoroso soldado ha salido esta tarde para La Coruña para tomar posesión del mando de la octava región reglón militar.

SALARIO FAMILIAR

Vitoria 18 (6 t).—La Diputación alavesa ha tomado el acuerdo de implantar el salario familiar para sus empleados. La medida ha sido muy elogiada.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todos los poseedores de avena y demás sustitutos de piensos, la obligación de presentar en esta Alcaldía, Negociado de Abastos, declaración de las existencias que actualmente tengan en su poder. Estas declaraciones se harán con la máxima urgencia, siempre antes del día 23 de los corrientes, advirtiéndose que serán sancionados los que no cumplan la citada obligación. También se advierte que las declaraciones de que se trata, son completamente distintas de las que hubieren sido presentadas para otras estadísticas de consumo, por lo que todos los poseedores de dichos sustitutos deben presentarla sin excusa ni pretexto.

† Las misas gregorianas que empezarán el lunes día 21, en el altar mayor de la Iglesia del Carmen, a las ocho y media serán aplicadas por el eterno descanso del alma de LA SEÑORA Doña Emiliana Ruiz Hernández que falleció el día 14 de Enero de 1936. (Q. E. P. D.) Su desconsolado esposo, don Francisco Hernández Estefanía; hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las indicadas misas, por lo que les quedarán muy agradecidos. Burgos 19 de Febrero 1936.

FABRICA DE MUEBLES DE LA CIUDA DE Claudio Angulo «Carretera de Madrid, 1» Se construye toda clase de muebles y se hacen toda clase de carpintería. Amueblado particular. Venan a mirar y al contrato

† PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Jesús Pérez González Celador de Política Urbana del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital que falleció el día 20 de febrero de 1937, después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su viuda, doña Mauricia González Melchor; hija María del Carmen, padre; don Ignacio; hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia Suplican a sus amistades le recuerden en sus oraciones. Las misas que se celebren el lunes día 21, en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, a las ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Burgos 19 de febrero de 1936

Sanción ejemplar a un carnicero Por hacer manifestaciones ante su clientela respecto del estado sanitario de la carne de una res sacrificada en el Matadero Municipal de esta capital y adquirida por el carnicero don Natalio Sainz, manifestaciones absolutamente infundadas, según dictámen técnico, y produciendo con ellas la alarma consiguiente en el público, le ha sido impuesta a dicho industrial por el Gobernador Civil la multa de 2.500 pesetas.

† EL SEÑOR D. Genaro Güemes Alonso (Alférez del Regimiento Infantería de San Marcial núm. 22) murió por Dios y por la Patria en el frente Teruel, el día 15 del corriente, a los 37 años de edad (D. E. P.) Su apenada esposa, doña Jesusa Vargas Vivar; hijos, Felipe, Jesús, Elena y Jaime; padre, don Saturnino Güemes; hermanos, hermanos políticos, don Serapio Rayón (Conserje del Banco de España) y don Jaime Vargas (Párroco de Riocerezo); tíos, sobrinos, primos y demás familia Ruegan a sus amigos y conocidos le encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 19 de febrero de 1936.

Festival de Arte Pro-Acorazado España

Carlos Arijita en Burgos

España, la nueva España que lucha en las trincheras para edificar una Patria digna, tiene entre sus mejores hijos, los que luchan en el fragor de la batalla con sin igual entusiasmo patriótico y ponen toda su pasión identificada, al mismo tiempo, en las inquietudes de la retaguardia.

Así es como nuestros combatientes quieren a España, y así con juventud de este temple, se edifica un Estado, cuyos destinos rige nuestro invicto Caudillo, el Generalísimo Franco.

Un hombre del frente, uno de estos magníficos ejemplares, es el artista Carlos Arijita, que hoy tenemos la dicha de que se encuentra entre nosotros, Carlos Arijita viene a la retaguardia para poner a contribución su arte de exquisito pianista en una causa que debe ser la aspiración de todo buen español: la de recaudar fondos con destino a la suscripción del nuevo acorazado «España», pensando en que los acorazados han de ser motivo de orgullo de nuestra Patria y han de devolvernos la supremacía jerárquica a que tenemos derecho.

Carlos Arijita, voluntario en el frente, pone también su voluntad en esta obra, y dentro de breves días deleitará a nuestro público con un recital de piano, cuyos ingresos íntegros se destinan a la suscripción pro-acorazado «España».

Orfeón Burgalés

Para conmemorar el noveno aniversario de la creación de esta Sociedad Coral, su Junta Directiva ha acordado se celebre una Misa solemne que tendrá lugar el próximo domingo, día 20, a las once y media, en la Iglesia de la Merced de esta ciudad.

Se cantará la Segunda Pontifical, a tres voces mixtas y órgano del maestro Perossi. Durante el ofertorio el «Domine de pacem, in diebus nostris», brillante motete del maestro Casimiri, y después del último evangelio el himno «Gloria a Ti, Señor», a cinco voces de Beethoven. Ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador R. P. Leturia, S. J.

Al acto quedan invitados todos los señores socios protectores, a quienes no se les ha podido pasar la correspondiente invitación personal, por la premura del tiempo.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiéndose recibido en esta Cámara una comunicación de fecha 14 de los corrientes de la Jefatura de Apuntamientos Militares por la que se ordena se comunique con la mayor urgencia a los propietarios y administradores de fincas urbanas de esta Capital la inexcusable obligación de poner a disposición de dicha oficina cuantos planos de ocupación en las casas de su propiedad o administradas en esta Cámara vean siempre por los intereses de sus asociados y en evitación de que puedan incurrir en las responsabilidades que la precitada comunicación previene lo hace público para general conocimiento y efectos consiguientes.

Burgos 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, J. Antonio Gutiérrez Moliner.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES. Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivéncico ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüenza García-Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELÉFONO, 1364 Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

Los anarquistas preocupan nuevamente a los rojos

París.—Los rojos de París están muy preocupados por la actitud de los anarquistas.

El Gobierno de Barcelona cree posible que las juventudes libertarias que hoy día encuadran la inmensa mayoría de los militantes de la FAI, traten de repetir en Barcelona y en Cataluña las jornadas de mayo, echándose a la calle en lucha abierta contra el Gobierno de la República.

El asalto a la Legación de Turquía por un grupo de militantes de la CNT, ha causado gran contrariedad en la embajada roja de París porque mientras Martínez Barrio estaba proclamando en el mitin de la Mutualidad que el orden público reinaba en la zona roja y que el Gobierno tenía en sus manos todos los resortes del Poder, el asunto de la Legación de Turquía demostraba que los anarquistas podían violar impunemente lo que hasta ahora se había respetado: La inmunidad de los lugares diplomáticos.

Pedro Rico se encuentra muy bien en el extranjero

Bruselas.—El exalcalde de Madrid Pedro Rico se trasladó a Barcelona para asistir a la sesión de las Cortes rojas celebrada en Monserrat, pero a ahora a pesar de mostrarse encantado de su viaje a la zona roja ha regresado a Bruselas. A pesar de lo que alaba la situación en la España roja lo cierto es que ha preferido regresar a Bruselas, cuando ya a Barcelona no quisiera ir acompañado de una mujer.

La esposa de Negrín visita a los músicos y a los joyeros de París

París.—La esposa de Negrín, jefe del Gobierno rojo, se encuentra actualmente en París. Ayer encargó vestidos por valor de 10.000 francos en el caso de monseñor Raphaël, 163, rue de St. Honoré. En este establecimiento preguntó cuál era el mejor joyero de París, no habiendo podido colegirse si lo preguntaba como vendedora o como compradora de joyas.

Mija regresó a Madrid

Madrid.—Procedente de Barcelona, donde ha estado doce días, llegó el general rojo Mija.

Se sabe que en la estación barcelonesa hicieron un alarde de desfilé en su honor, haciendo hablar al final al citado general.

Como se sabe, el jefe rojo conferenció en la ciudad condal con Prieto, y durante su estancia en ella fue huésped de honor de la Generalidad.

Se vuelve a asegurar que Mija va a ser nombrado general jefe del Ejército rojo.

La ayuda extranjera a los rojos

Durante el mes de enero último se calcula en unos 7.000 los voluntarios que se han enviado a la zona roja. Más de la mitad de nacionalidad en su mayoría rusa, fueron reclutados en Francia. Unos 900 especialistas de aviación, procedentes de Rusia, desembarcaron en distintos puertos franceses, siguiendo su viaje hacia Barcelona.

Portela Valladares se encuentra muy satisfecho entre los rojos

París.—Portela Valladares ha llegado a París muy satisfecho del resultado y estancia en Barcelona, pues ha conseguido la restitución íntegra de su fábrica de Barcelona, de sus fincas, de las acciones de las minas del Riu y de todo su mobiliario.

Segue presentándose como una especie de eminencia gris de toda la organización roja en Francia, desde la Embajada al Comité regional de la C.N.T. y da a entender que el Gobierno de Barcelona le ha dado el encargo de ponerse en contacto con un periódico en París de gran circulación, probablemente el «Ce Sois», cuya situación económica es bastante comprometida.

Humanización de la guerra aérea

Londres.—El Gobierno británico ha recibido la contestación del Gobierno del general Franco a la nota inglesa sobre la humanización de la guerra aérea.

La fabricación de material de guerra

París.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se ha celebrado una reunión a la que han asistido los ministros Daladier, Bonnet, Frossard, La Chambre y Bertrand, para examinar el estado en que se encuentra la fabricación de material de guerra y medidas que pueden ponerse en práctica para aumentar el ritmo de aquella, dentro de lo que permite el presupuesto de guerra.

Dice que se va...

París.—Según «La Liberté», el expresidente del Consejo León Blum renunciará muy en breve a la presidencia del partido socialista.

Fundará su dimisión y las razones de su huida, que le impiden dedicar a los asuntos del partido toda la atención que merecen.

El homenaje a Oviedo

Oviedo.—A causa del furioso temporal de nieve que tiene aislado a muchos pueblos de la provincia y dificulta las comunicaciones de las restantes, las Delegaciones de Prensa y Propaganda del Estado y de F. E. T. de acuerdo con las autoridades, decidieron el aplazamiento del homenaje de Asturias a su capital, que había de celebrarse el domingo próximo.

Dado el entusiasmo que reina por acudir a Oviedo a honrar la memoria de sus caídos y homenajear a sus gloriosos defensores, así como de testimoniar su inquebrantable adhesión al Caudillo, el aplazamiento dará lugar, si cabe, a una mayor brillantez de los actos que se celebren.

Crónica del frente Sur

por JAVIER DE NAVARRA

Tres nuevos conatos de ataque condenados como siempre de antemano al fracaso, ha llevado a cabo el enemigo durante la madrugada última, con la vana pretensión de recuperar sus magníficas posiciones perdidas. El primero, efectuado por un núcleo aislado, dió comienzo a las dos de la madrugada, sin preparación artillera alguna, intentando quizá sorprender a nuestros soldados que deshicieron por completo el grupo. Un nuevo intento realizó a las dos y media por un sector de la Sierra de Argallén, pero su esfuerzo corrió la misma suerte que el anterior y finalmente a las tres de la madrugada inició otro ataque por el Puerto de Zalamea, de alguna mayor intensidad, pero quedó también frustrado merced a la previsión de nuestros soldados, siempre alerta. La consecuencia de todas estas tentativas ha sido la cantidad extraordinaria de muertos que ha tenido el enemigo en el durísimo castigo que ha sufrido en sus intentos aislados.

Entre los muertos recogidos aparecen muchos extranjeros rusos y checoslovacos principalmente, y entre los documentos encontrados hemos podido examinar uno que demuestra el procedimiento que los rojos han venido empleando para eliminar a todo el que consideraran poco afecto al régimen comunista. Se trata de una orden de un Comisario Político, a los dos de los espías que tienen distribuidos en sus unidades y en ella les señalan que vigilar a determinados elementos, y que con cualquier pretexto les ordenan algo una vez en el parapeño, para fusilarlos en la primera ocasión oportuna, haciendo luego constar en el «parte que se intentaron pasar al enemigo y han tenido necesidad de fusilarlos. De esta forma han sido muchos los infelices que han caído verdaderamente asesinados.

Nuestro Mando dispuso en el día de hoy que se tomaran unas posiciones en la loma del Cortijo de la Osa, en el sector entre Extremadura y Córdoba, operación que se ha llevado a cabo en menos de dos horas y mediante la cual no solamente hemos tomado posesión de puntos estratégicos que dominan un valle, sino de posiciones desde las que se observan perfectamente todos los movimientos del enemigo para imposibilitar cualquier nuevo intento.

Austria y el Reich

Viena.—En los círculos bien informados vieneses niegan categóricamente que se haya tratado entre Viena y Berlín de la retirada de Austria de la Liga de las Naciones, un acuerdo militar con el Reich y de la unión aduanera, añadiéndose que Sess Inquert tan solo tratará en Berlín de las relaciones entre los nazis austriacos y las autoridades nacionalsocialistas.

Berlín.—Seiss Inquert visitó esta mañana al delegado del Führer, Rudolf Hess y el jefe regional de la Juventud Hitleriana, Lauterbacher, asistiendo después a la inauguración de una exposición de automóviles.

Así es España: Así la van formando entre sonrisas maternales, flores, rezos e himnos «SOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL» que alimentan a cientos de niños en cuyas almas el amor humano será la más feliz expresión de la justicia satisfecha

La amnistía en funciones

Viena.—La amnistía política concedida por el Gobierno ha comenzado a ser puesta en ejecución y van saliendo de las prisiones donde se encontraban los agraciados con esta medida de clemencia.

Los trámites se llevan, en efecto, con la mayor rapidez posible; y ante los dos palacios de Justicia, se congregaron hoy numerosas personas, familias y amigos de los detenidos especialmente, que esperaban impacientemente el despacho de las oportunas órdenes de libertad.

Se calcula que el número de detenidos políticos es, en Viena, quinientos.

Las autoridades de policía han recibido órdenes de activar las formalidades para que sean puestos en libertad los que se encontraban en prisión preventiva por delitos políticos los cuales, al salir de las prisiones, deben llenar un formulario especial prometiendo abstenerse en el porvenir de toda actividad política.

Se cree que el domingo próximo quedarán en libertad los últimos detenidos.

El humanitarismo de los rojos

Figuras.—Como consecuencia de los sentimientos humanitarios de los rojos han convertido a uno de los Hermanos de la Doctrina Cristiana en colegio para niños, en las escuelas en la planta baja de los edificios, mientras que los otros son habilitados para escuelas de artes y oficios.

Si como ocurre en el primer bombardeo de París, se lanzara el edificio, por el que se saldrían los perfectos, quedara destruido, los rojos expondrían al mundo los cadáveres de unos desgraciados niños, víctimas de la criminal aviación fascista.

Por lo visto no hay manera de conseguir que los rojos coloquen a los niños un poco más lejos de los objetivos militares.

En París siguen recaudando donativos para los rojos españoles

París.—Los donativos recaudados por «L'Union des Syndicats» de la región parisienne, ascienden a unos 230 mil francos.

En un manifiesto público dicen lo siguiente: Se debe mandar a los republicanos españoles todo lo que les haga falta en víveres, ya que nadie debe olvidar el drama español, pues está demasiado ligado a la defensa que se dirige contra el fascismo internacional.

Asamblea Nacional de las Organizaciones juveniles

Salamanca.—Hoy ha sido leída las ponencias correspondientes a los puntos sexto, séptimo y octavo del Cuestionario General entregado a cada consejero por la Delegación Nacional de O. J.

Entre ellas está la que se refiere a campamentos, de los cuales se ha hecho un estudio completo atendiendo a las modalidades diversas que pueden presentar en relación con su duración, edad de los niños, lugar de su instalación, etc. Fue detallado todo cuanto a ellos se refiere, como programas de inversión de tiempo, ejercicios adecuados a la edad, soluciones más ventajosas de instalación, acondicionamiento material que debe emplearse, etcétera.

Es esta una de las atenciones preferentes de la Organización Juvenil que en breve ha de establecerse por separado naturalmente para los afiliados de ambos sexos y le urgía planes eficaces para el establecimiento de este medio—acaso uno de los más importantes—para la educación física—del cual se piensa haber conseguido dar los primeros pasos y que en poco breve será una realidad.

Se estudiarán también otras ponencias, algunas tan importantes como la que trata de la Organización de la Delegación Nacional de O. J.

Para ser mañana elaboradas las correspondientes ponencias fueron entregados a las distintas Comisiones los puntos siguientes del Cuestionario que hacen referencia a la Organización de las Secciones de Prensa y Propaganda y de Cultura y Arte de la Organización Juvenil.

Suministros de CEMENTO Servicio directo de fábrica y almacén Viuda de Zacarías Cámara Almacenes: Estación del Ferrocarril BURGOS

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE 5'65 MEDIANO 2'90 PEQUEÑO 1'65

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

«JUGADA INTERNACIONAL»

Lo que es el juego, todos lo conocen ya, y casi todos más o menos han jugado algo, pero hay un juego que no todos lo conocen. Ese juego es el de la ruleta. No sean, los profanos, que sea una cosa complicada. Representa para muchas ciudades extranjeras el principal atractivo del que el turismo se sirve como de reclamo internacional.

Francia es el principal país donde esa diversión es más conocida. No digamos nada de Montecarlo. Allí desde lejanos tiempos se hace el gran reclamo a la ruleta en la que el particular deja su fortuna y todos sus haberes tranquilamente. No queremos, sin embargo detenernos en juzgar lo que ocurre en Montecarlo, pues queremos hablar de otros juegos, todavía más peligrosos y acaso ya conocidos por todo el mundo. Trátese de la Ruleta Internacional, en la que el jugador en vez de arriesgarse como particular a ganar o perder, juega con el honor y los intereses de su propio Gobierno, jugando sobre el tapete la Guerra o la Paz.

Hasta aquí nada de extraordinario, pues muchas veces se puso en peligro la Paz europea y mundial por el solo capricho de una Nación mal gobernada. Pero en cambio es extraordinaria la facilidad con la cual muchos señores se juegan el prestigio y la potencia.

¿Quién no recuerda la gran jugada internacional con ocasión de la empresa italiana en Etiopía? La Sociedad de Naciones que hizo el más solemne de los reclamos a la Sociedad de Naciones, porque el excorregido, pobre de inteligencia, se había comprometido a no jugar, se comprometió a jugar.

El mayor exponente de esta Sociedad (S. D. N.) fue el señor Eden, jugador terriblemente malo, pero de poca fortuna. Italia todo lo que perdió fue la paciencia, perdida que avaló su salida de la Liga. Pero no fue, ésta, la sola y grande jugada. Desde el 18 de julio de 1936, y señaló esa fecha por ser ella el día inicial de una jugada fantásticamente grande y con fantásticos jugadores constituyendo aquella la preocupación de estos últimos. Y también esta vez quien ganará, será aquel que se desentendiera tranquilamente preocupándose de sus asuntos, yendo derecho a donde quiera llegar, y en ese caso es más que natural que la cuestión Española sea resuelta y exclusivamente y a espaldas de los mangoneadores de la ruleta internacional.

Permitiéndonos un parangón, podemos bien decir que cualquier día, y menos pensado, el Generalísimo Franco sabrá también hacer su jugada. Ya sabemos por adelantado, que hay ciertas Ruletas que no obedecen a sus viejos dueños y entonces a Bolivia, forzada por la ley de la gravedad se meterá en un hueco, el número del cual correspondiera a la España Nacional. Se acabará así para siempre esta grande jugada internacional, poniendo en ruina a aquellos malvados y agnoscidos Gobiernos del Frente Popular, asegurando la Paz, en espera de la muerte final de los últimos jugadores del Comunismo.

«Así es la Ruleta». Y si estas líneas llegaron a los ojos de estos señores, organizadores de tal juego, me permitiría unos consejos: —Dejad de jugar la Paz y la Tranquilidad, sabiendo como debéis saber que no ganaréis nunca. ¡Atención pues! Porque es posible que al final no podáis al síguera salvar el honor del juego (el lo hay).

¿Estamos de acuerdo?

TULLIO CALZAMIGLIA.

VELAS LITURGICAS PARA EL CULTO HIJO DE Quintín Ruiz de Gama VITORIA PIDA USTED EL CAPIBL

GAMA PATENTADO DE VENTA EN BURGOS Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

TELÉFONO NÚMERO 1570

CARTONES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CARTON MONTAÑA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS EN LA FABRICACION DE CARTON PARA FERROCARRIL

ENCUADRE DE LIBROS, CARPETAS, ALBUMES, etc. REVALOS

REPRODUCCION DE FOTOCOPIAS, etc. REVALOS

Refugio Nacional

Las bandejas del Bajá

Blanca silueta, evocadora de misterios orientales; el Bajá de Teñuán visitó un día el Refugio.

Entre plácemes a la mujer española por tan bella obra realizada, Sid Mohammed Axax susurró en su despedida:

—Mandaré unas bandejas para el servicio de los refugiados.

La promesa del Bajá se ha cumplido; en sitio preferente del comedor destacan dos grandes bandejas de cincelado trabajo marroquí.

Una joven refugiada ha comentado:

—Cuando entré en el comedor del Refugio trocés en realidad el legendario país de Jauja. Servidos ahora tan ricos manjares en tan preciosas bandejas, me parece vivir un cuento de las Mil y Una Noches.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos entregados durante el mes de enero.

Hospital de Oña, 31 docenas de huevos, 55 calzoncillos, 16 sábanas, 12 toallas, 17 almohadas, 1164 kg. patatas, 44 de fruta, 61 de nueces, 20 pares de calzado, 4 fundas, 2 sacos de lana, 1 somier, 12 colchones y 50 mudas.

Hospital de Barrantes: 2 docenas de huevos, 18 vendas de hilo, 40 pañuelos de chocolate y tres quesos.

A varios heridos y enfermos: Pañuelos, camisetas, calzoncillos, y jerseys. Se han dado también en el Hospital Militar cigarrillos y caramelos.

Hospital de San José: Cuatro mantas de lana.

En Miranda de Ebro se han hecho entregas en el Hospital Militar, de huevos, patatas, arroz, conservas, aves y otros donativos. El día del Pilar se obsequió con una comida extraordinaria a los heridos de este Hospital. Todos los jueves y domingos, se visita a los hospitalizados, haciéndose entrega de tabaco y los vales que regalan los diversos establecimientos de la población, cuyos dueños obsequian a cada herido con un cigarrillo puro.

A Barrio de Bricia se ha enviado un cajón con el donativo de Melgar de Fernamental, consistente en 15 toallas, 78 sábanas, 35 almohadones, 2 jerseys, un abrigo, cuatro servilletas, una alfombra, 4 almohadas, 7 colchones, seis pares zapatillas, cinco latas de mocofofo, 2 idem de pimientos, una libra de chocolate, más dos fardos conteniendo 41 mantas y cuatro almohadas.

A Villarcayo se han enviado 2000 Kg. de trigo y varios sacos de patatas para repartir entre las familias pobres de los pueblos devastados de esta zona.

Fernández Villa Hermanos

BANCA - BOLSA - CAMBIO
Cuenta de corrientes y depósitos
CAJA DE AHORROS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE **El Castellano** DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS



La casa más surtida

Gobierno Civil

Por aumento abusivo de precios, se ha impuesto una multa de «Ciento cincuenta pesetas», a Felipe Manzanedo, dueño de la fonda «La Martina», de Briviesca.

VISITAS.
El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
Señor Marqués de Heredia.
Señora de Xiallo.
Don Estanislao Herrán.

Aguardiente superior de Orujo Vinos Blancos puros Vermouth (e) Cincano Moscatel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se presentarán con toda urgencia en este Gobierno Militar, el Capitán de Artillería don Pedro Lavín del Río y el Comandante de Artillería don Cipriano Pacheco Morán.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas de mañana 19 de febrero. Serie y número del vagón U. 3777, expedición 8958, procedencia Ponferrada, mercancía carbón, consignatario, Hotel N. y Londres.

R. 415, 4974, Buñuel, alfalfa, R. de la Viuda.

H. 8596, 3003, Ponferrada, carbón, R. Ausín.

J. 2833, 47057, Granada, aceite, V. García.

J. 5633, 302, Bilbao, garrota, R. Moral.

3685, 5886, Torre, carbón, R. Treviño.

G. 4300, 6355 y 54, Luque, aceite, Calleja.

K. 15536, 4806, Aranda, salvado, V. S. García.

L. 1081, 15476, Lucena, aceite, Calleja.

J. 1085, 129, Mieres, carbón, B. Dueñas.

H. 2964, 128, id., id., R. Sedas.

K. 5799, 336, Bilbao, sal, J. Carcedo.

K. 9254, 333, id., id., Cortezón.

K. 8084, 753, Luchana, abono, R. Díaz.

J. 1209, 1711, Tafalla, salvados, J. Arcos.

U. 1669, 15480, Baena, aceite, Calleja.

J. 4194, 5176, Usagre, garbanzos, A. Díez.

L. 1037, 6991, Rivadavia, ataúdes, C. Cebrián.

M. 7079, 9381, Lucena, alfalfa, R. Moral.

G. 808, 5638, Casetas, jabón, I. Pañados.

M. 4371, 5207, Pasajes, pasta, Fábrica Sedas.

J. 5161, 325, Bilbao, sal, D. Martínez.

K. 5339, 318, id., id., id.

Burgos 18 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El jefe de Estación.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que por cualquier motivo, estén al descubierto en sus cuotas, que pasen por esta Jefatura, a ponerse al corriente, antes del día 25 del mes actual. Pasado este día, esta Jefatura tomará, con los que no se hayan presentado, una grave determinación.

Diputación provincial

Comisión Gestora

Sesión del día 18

Preside el señor Díaz Oyneloz y asisten los señores F. Bravo, de la Fuente y Rodríguez, adoptándose los siguientes acuerdos:

El señor presidente hizo presente que en el deseo de dar facilidades para la conveniente instalación de los ministerios en esta ciudad, había cedido muy gustosamente el Palacio provincial al ministerio del Interior, que desde hace días funciona en dicho edificio, lo que sirve de legítima satisfacción, a la Diputación de Burgos; habiendo sido trasladada la presidencia de la Comisión gestora y demás oficinas a los distintos establecimientos provinciales.

Se acuerda anunciar nuevas subastas para la contratación de carbones con destino a las necesidades de la Casa de Caridad y Hospital provincial durante el año actual.

Adquirir por administración los artículos que constituyen el racionado para el consumo de los acogidos en los mismos establecimientos.

Hacer presente a la Diputación de Sevilla que esta Corporación se ha abstenido de fijar un criterio definitivo en relación al porcentaje de carga obligatoria para el Servicio Social de la mujer, sometiendo su decisión a la que determine la Mancomunidad de Diputaciones.

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Se acordó hacer constar la gratitud de la Corporación hacia el general Queipo de Llano, por la feliz y oportuna iniciativa de proponer se conceda la Medalla Militar al general López Pinto, quien tantos méritos tiene contraídos, adhiriéndose la Corporación con el mayor entusiasmo a la justa petición.

Adquirir material quirúrgico con destino al Hospital Provincial a la Casa Alemana B. Braun Melfunger.

Quedar enterada del oficio del Señor Subsecretario del Ministerio de Agricultura en el que manifiesta haber designado al Ingeniero Agrónomo don Tomás de la Vega Morán y al veterinario don Nicolás García Carrasco en unión del diputado señor Gil de la Piedra los cuales han de constituir el tribunal que estudie la documentación de los aspirantes a las plazas de ingeniero y veterinario.

Proceder al derribo mediante adjudicación al que abone mayor cantidad de los árboles situados detrás del Ex-convento de San Agustín.

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE JUSTICIA
Se nombra para la plaza de Fiscal de la Audiencia Provincial de Santa Cruz de Tenerife, a don Tomás Alfredo Muñoz Serrano del Castillo, Abogado Fiscal de término y de la Audiencia Territorial de Burgos.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO DESTINOS
Guardia Civil.—Comandante don Vicente Arroyo Moreno, de la Comandancia de Zamora a la de Burgos.
Idem don Lisardo Doval Bravo, de la Comandancia de Salamanca a la de la Coruña.
Capitán don Eugenio Velasco, de la Comandancia de Tenerife a la de Burgos.
Alférez don Rafael Oades Ocaso, de la de Burgos a la de Pontevedra.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL
CURSILLO PARA HABILITACION DE ARMEROS PROVISIONALES
En la fábrica de Armas de La Coruña y en los Parques de Artillería de Sevilla, Valladolid, Burgos, Ceuta, Melilla y de los Grupos Mixtos números 1, 2, y 3, se procederá a la apertura de un cursillo, con objeto de que los obreros militares y civiles que tomen parte en él lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar como Armeros provisionales, previo examen y aprobación cuando pasen destinados a Cuerpo.

Las bases por que ha de regirse este curso son las que figuran en el Orden de 8 de febrero de 1937 (B. O. número 112).

El número de Armeros a nombrar por cada Parque será, como máximo, 40 para la Fábrica de Armas de La Coruña y 20 para los Parques restantes.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 6 del próximo marzo y el cursillo dará comienzo el día 14 del mismo.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia:
Próspero G. Galarza—INCENDIOS
Manuel G. Galarza.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Compro piso o alquiler. Urbarrí—Tinto 10

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (interior) número 34. Teléfono 2181.

Sebo fresco, a 1'55 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Aráiz.

Ofertas y colocaciones
Contable se necesita. Informes en esta Administración.

Se ofrece muchacho para taller de mecánica o cosa análoga. Informes: B. Milla Obra número 2.

SE NECESITAN medio-oficiales y aprendices de sastre. Informes: Santander 12. 2.º

Oficial de carretería que sepa trabajar al hierro. Necesita: calle Madrid 7, Salluas.

Profesores auxiliar contabilidad práctico oficina. Presentarse: Isla 17, Seguros.

Arriendos y hospedajes
Se alquila habitación para señor o señorita. Informes en esta Administración.

Plazo amueblado se alquila en Pamplona con ascensor, baño calefacción. Informes en Burgos, Teléfono 1905.

Se cede un gabinete en sitio céntrico independiente. Informes: Plaza Mayor 67, (portería).

Se alquilan muebles para pisos. Horas de despacho de diez a doce y de cuatro a seis. Mervel, 90 (pajo).

Se cede gratis a quien lo desee, tierra procedente de cementos.
Fabrica de Aserrar. Hijo de Florencio Martínez.

Se necesitan dos habitaciones con derecho a cocina. Ra. ón en Sastrería Barrio Espolón 30, 2.º.

Varios
Certificaciones penales y de «Última Voluntad» las obtiene en 24 horas Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Pérdidas y extravíos
Pérdida hace algún tiempo de un reloj de pulsera de oro orlado con brillantes. Se gratificará como se merezca al que lo entregue, en Huerto del Rey 8, 2.º.

Extravío de un caballo negro, otro toro y una yegua roja pastina. Se ruega su entrega o comunicación al propietario Alejandro Velasco, de Marmellar de Arriba.

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Luis Antón Llorente, Julián Aldea Gómez, Josefa Villalón Villalón, José Domínguez García, Manuel González Pino.
Defunciones.—Vicente Marino Cuesta, de Villaseca, 84 años, Hermanitas de los Pobres.

RADIO CASTILLA

PORTAVOZ DE LA

ESPAÑA NACIONAL

NECESITA TU AYUDA

SUSCRIBE TU BOLETIN DE

SOCIO PROTECTOR

Pradoluengo

Pradoluengo

A los ochenta y seis años de edad y sesenta y cuatro de vocación, ha fallecido en esta villa el martes 15 de los corrientes, la Superiora de Hijas de la Caridad de este Hospital-Asilo de San Dionisio, Sor Bonifacia Avizanero, tras una vida consagrada por entero a remediar necesidades y mitigar dolores y miserias de pobres y desvalidos.

Pasó por la vida haciendo el bien y ha entregado su alma al Creador sin espasmos, dolores y agonías con la muerte del justo como tránsito a la Bienaventuranza.

Su anhelo ha constituido una gran manifestación de duelo tributado por todo este vecindario a sus grandes virtudes, acendrada caridad y maternales desvelos para con todos y especialmente para los enfermos y ancianos.

Formaban la comitiva dos interminables filas de Hijas de María, de cuya Asociación era presidenta honoraria, precedidas de su estandarte; los priores de la VVera Cruz, de cuya cofradía era también priora honoraria, con sus estandartes; la Cruz y Cero Parroquial; el féretro tapizado de blanco y azul con dos hermosos coronas dedicadas por las Hijas de María y Juventudes de Acción Católica. La primera presidencia del duelo estaba formada por dos Padres de la Congregación, el Patronato, y el capellán del Hospital y la segunda por el pleno de la Corporación municipal y seguía la Banda municipal que cantó al trayecto interperlo diferentes marchas fúnebres y después hombres y mujeres en gran número, con representación, de todas las clases sociales, cerraban la marcha.

Descansan en paz «la madre», así la llamábamos todos, y Dios Nuestro Señor escuche propicio los ruegos y oraciones que en el Cielo estará ya haciendo por la nueva España, por Pradoluengo y por su querido Hospital-Asilo la que fué en vida Sor Bonifacia Avizanero.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

El corresponsal

16-II-38.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 18 de febrero de 1938.

Barómetros

A las ocho de la mañana: 689'2.

A la una de la tarde: 690'4.

A las seis de la tarde: 690'0.

Temperaturas

Máxima a la sombra: 2'6 bajo cero.

Mínima a la sombra: 9'7 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad

A las ocho de la mañana: calma.

A la una de la tarde: calma.

A las seis de la tarde: calma.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 20, domingo de Sexagésima (esto es, sexto anterior al domingo de Pasión), 2.ª clase con rito semidoble y color morado. Misa propia; oración 2.ª «Defiéndenos»; 3.ª a voluntad. No se dice Gloria, pero sí Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.

Día 21, lunes. El oficio, de este lunes o feria 2.ª, Rito simple; color morado. Misa la misma del domingo anterior; oración 2.ª «Defiéndenos»; 3.ª «Oh Dios Criador y Redentor etc.» (por los fieles difuntos); 4.ª a voluntad, que puede sustituirse por la de la paz. (De todos modos, la oración por los difuntos siempre ha de ser la penúltima). No se dice Gloria ni Credo. Se dice el Gradual sin Tracto. Prefacio común. Es lícito celebrar misas votivas privadas y privadas de difuntos.

CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor.
Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde. **SAN COSME.**—Corte de San José. Esta Asociación celebrará su función mensual mañana 19. A las ocho y media misa de comunión. Por la tarde, a las seis, el ejercicio acostumbrado. Este mismo día, a las cinco y media, en la sacristía de esta parroquia, Junta general. Se solicita la asistencia de las asociadas.

SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Novena al Santo Titular todas las tardes a las seis, rezándose el rosario, el ejercicio del día gozos cantados y adoración de las reliquias.

DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50 BURGOS

MAQUINAS PARA MELLENAS

De corte suave y duradero

Vida local

NECROLOGICA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Dolores Santos Monedero, y con tal motivo reiteramos a su esposo don Gregorio Sedano, conocido industrial de esta plaza, hijos, madre y demás familia nuestro sentimiento.

Noticias varias

La señora viuda, hija y demás familia de don Ramón Díez García de Quevedo ((q. e. p. d.)) dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a su funeral.

Para adquirir

la gran revista «Me-talurgia y Electricidad» número especial dedicado a Aragón, de este mes, y a usuarios visite la Casa SALON POSTAL

En la oficina de la Guardia municipal

a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositado un bolsillo conteniendo cierta cantidad de dinero, el cual, según unos muchachos, se dejó caer una señora al subir a un auto de línea, cuyos muchachos lo depositaron a requerimiento de un señor capitán del Ejército.

Ha cambiado el número del teléfono de Ignacio Palacios

que es ahora el 2208, tanto para Coloniales, como para Agencia Foru y Ialeres.

El representante en esta capital de la «Compañía Vascongada»

de Seguros y Reaseguros, domiciliada en San Sebastián, ha tenido la atención, que agradecemos, de obsequiarnos con unos bonitos calendarios con fotografías de paisajes de varias capitales españolas, entre ellos uno del pueblo de Puen teley de esta provincia y todos ellos tomados de fotografías del Marqués de Santa María del Villar.

Nuevo Escudo Oficial de España

Para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Departamentos y en general todas las Entidades dependientes del Estado, se suministran toda clase de sellos de cauchout, con arreglo a lo preceptuado en el Decreto de fecha 2 de los corrientes.

HAGAN SUS PEDIDOS A

IMPRENTA Y ESTEREOTIPIA DE POLO

Lain Calvo, núm. 61 BURGOS

En un pueblo inmediato a Burgos

patinó esta mañana un coche, chocando contra un pared, resultando sus ocupantes Mr. Gaertier de 60 años, de nacionalidad francesa y su esposa Magdalena Gache, de 54, alemana, residentes en San Sebastián, con lesiones leves el primero y la señora con contusiones de pronóstico reservado. Se les prestó asistencia en la Casa de Socorro.

Don Laurentino Alonso y familia

quedan reconocidos a cuantas personas se interesaron por la salud de doña Josefa Ortiz y asistieron a la conducción del cadáver del Cementerio.